OCHOBHBbIE NMOHATUA TEOPUU _
ANOPEPEHUMUAINBHbBIX YPABHEHUU

Onpenenenune: /nddepeHnnalbHbIM ypaBHEHUEM (1)-
Or0 MOpsaKa Ha3bIBa€TCS  (PYHKIMS, CBSI3bIBAIOIIL
HE3aBUCUMYIO MEPEMEHHYIO X, (QYHKIUIO Yy, W €€
POU3BOAHBIE 10 (N)-0ro MOpsiAKa BKIFOUYATEIBHO.

Onpenenenne: HawuBoICIIMM MNOPSIOK ITPOU3BOIHOM,
BXOIAIMMA B  YPAaBHEHHWE HA3BIBACTCS  IOPSIKOM
YPaBHECHHUS.




ANOOPEPEHLUUAIIBHBIE YPABHEHUA

NMEPBOIO NOPAOKA
Onpenenenue: JInddpepenumaabHbIM
ypaBHCHUEM [IEPBOTO opsiJIKa

HA3bIBACTCA YPABHCHHUC

F(x;y;')=0



YPABHEHWUA MEPBOIO NOPALOKA C
PASOENAOWLMMMUCA NEPEMEHHBIMA

[Iycth maHo gquddpepeHInaIbHOE YPABHCHHUE

F(x;y:0") =0
Ero MoXHO miepemnucarb B BUJIC y/ = f(x,)), 1 K.

) _ Ay
dx

, TO YpaBHEHHUE IPUMET BU:

dy = f(x,y)dx.

Y



Onpenenenne: JluddhepeHnnanIbHOE YpaBHECHHUE
Ha3bIBacTCsA AU(P(EpPEHIINAILHEIM YPABHCHUEM C
PA3JACISAIOMIMMUACA  IIEPEMEHHBIMHM, €CIIM €TI0

MOYKHO MPEJICTABUTH B BUJIE :

M(x,y)dy + N(x,y)dx =0




METO PELLUEHUA 1Y C
PASOENIAIOLWLUUMMUCAH NEPEMEHHbBIMMW:

. . 1 | : X(x)#0
X(x)-Y(y)dy +X,(x)-Y,(y)dx =0 Y (y)2£0

V() 4y X
KO X(0)

dx =0




NuaTerpupyemM 00€ 4acTu 1o X: y=y(X)

Y (») X(x)

Jlaniee HeOOXOAMMO BBIYMCIIMTh MHTEIPAJIbl,
SIBHO BBIPA3UTh (PYHKIIHIO Y.
IlomydeHHOE pelIeHUE IBISICTCS QOULUM

DPeUuleHueM VYpaAeHeHUA.




2y

IIpumep. Pemuth ypaBHEHHE Y = —

X
YpaBHEHUE ABJIACTCS ypaBHEHUEM C
Pa3ACIIAIONTNMHUCS IIEPEMEHHBIMU. Paznenum
[EPEMEHHbBIE: |,
= —dx
v X

uaTerprpys 00€ 4aCcTH NOJTyYEHHOTO YPAaBHEHMS,

nMeeM dy 2
== f;dx munn Inly| = 21In|x| +c,

Y

IIC €1 - TOCTOSIHHAS MHTCTPUPOBAHHSL.

JI1s ymoOCTBa HOTCHUMPOBAHUS 3alUIIIEM €1 = In¢ H
BBIPA3UB Y YepE3 HE3aBUCUMYIO IIEPEMEHHYIO X

1 [IPOM3BOJIBHYIO TIOCTOSIHHYIO C, ITOJIyYUM
pemieHne 1ud@GepeHINAIBHOIO YPABHEHA Y = CX°



[Ipu pemiennn qudHepeHIMAIBHBIX YPABHEHUM C
Pa3ICIISAIOIIMMUCS TIEPEMEHHBIMU 803MONCHA NOMED:

_PeuleHull npu pazoeleHuy nepemenblX.
B na"nHOM cityyae, peanoaaraiock, 4to y # 0, T.e.

GYHKIMIO y =0 yekiTIoumiIg U3 PacCMOTPEHHSI.

HenocpenacreeHHOM MOJICTAHOBKOU MOYKHO
yoeauThes, 4Toy = 0 ABISICTCS PEIICHUEM JaHHOIO

ypPaBHEHHUSA.

DTO PEIICHNE MOKET OBITh ITOJYYEHO U3 MHOXKECTBA
pelleHui y = cx* IIpH c=0.

IloaTOMY B JAaHHOM CJIy4ae MOTEPU PEILICHUM

HE TIPOU3OIILIO.




3aganue.
1. Hantum yactHOE pemenue 1Y npu ciaeayroiem
Ha4yaJIbHOM YCJIOBHH.
xy +y=0,y(1) =2.
yy +x =0,y(2) = 4.
xy —y=0,y(1)=1.
2. Haiitu o0Omiee pemenue ciaeayromux Y.

x?y +vy=0.
x+xy+y(y+xy)=0.

(14 y3)dx= (1+ x%)dy.




